
Protokoll 09/18 6. Öffentliche Orteilratssitzung    25.09.2018  
Datum 20.09.2018 
Zeit: 18.00 – 20.00 Uhr 
 
Anwesend: 
 
Herr Wiegand OTBM  
Herr Zeh  
Herr Nolte 
Herr Dieck 
Herr Knauer 
Herr Bierbach entschuldigt 
Frau Sickert 
Frau Simon Protokoll 
 
Gäste: 5 davon 2 Vertreter des Stadtrates bzw. OTR Oberweimar 
 
Begrüßung und Bestätigung der Tagesordnung 
 
Genehmigung der Niederschrift vom 16.08.18 
 
Zugang Naturschutzgebiet südl. Ettersberg 
Ergebnisse dazu: ab nächste Sitzung 
 
Beratung /Beschluss 
 
Bereitstellung der HH-Mittel für den Ausbau und Neugestaltung der Verkehrsfläche 
entlang der KITA „Bummi“. Herr Wiegand will mit Ing.-Büro Kontakt aufnehmen.  
Die Kosten des Bauabschnitts betragen etwa 100.00,-- €. Planungsunterlagen sollen 
bereits vorliegen. Antrag an den Stadtrat wegen der HH-Mittel. 
Verantw.: Herr Wiegand, OTBM 
Termin: 10.10.18 
 
Vorschläge für TOP der nächsten Orteilratssitzungen: (sollen rechtzeitig im 
Infoblatt bzw. in den Medien veröffentlich werden) 
 
Herr Wiegand will einen Vertreter des Ordnungsamtes als Gast einladen. 
Übergang Lützendorfer Straße. 
Generelle Fragen zu Pflichten des Ordnungsamtes -  Sauber und Ordnung im 
Ortsteil. 
Parken in der Staufenbergstraße 
Illegale Müllentsorgung 
 
Herr Dieck: Verwies auf die Einwohnerversammlung, 12. Nov.18. OTR muss die 
Versammlung vorbereiten.  
Vorbereitung der TOP zur Einwohnerversammlung 
 
OTR-Sitzung, am 17. Okt. (nicht öffentlicher Teil) soll als 1. Der Brief von Herrn 
Kraass ausgewertet werden.  
Verantw.: OTBM 
 



Außerordentliche Beratung des OTR:  
Termin: 15.10.18, 17.00 Uhr Beratungsraum Bürgertreff, Allstedter Straße 1. 
 
Klärung mit der Stadt, Schäfereibetrieb und Nabu, wo darf das Gelände betreten 
werden. 
Verbindung mit Schäfer und Nabu aufnehmen und in Beratung 
Einwohnerversammlung mitdiskutieren. 
Beschluss: 
 
Wege müssen südl. Ettersberg ausgebaut werden. 
Vorbereitung und Durchführung sowie Auswertung Adventsfests. 
Baumaßnahme Konsum/Aldi: Welche Versorgungsleistung soll im alten Aldigebäude 
erfolgen. Dazu Frau Hebestreit (Konsum) Kontakt aufnehmen. 
 
Bürgersprechstunde: 
 
Herr Kühn, M.-Paul-Str. 30b 
Frage: südl. Bebauung M.-P.-Straße (hinder Netto) gibt es einen Bebauunsplan? 
Antw.: Bebauungsplan in Arbeit. Einige Gelände sind noch in privater Hand, muss 
noch aufgekauft werden. 
 
Herr Essert, M.-Paul-Str. 160 
Straße zu Aldi in Ordnung bringen, Platten sind zugewurzelt. 
Antw.: ist in Arbeit, Frau Möller, (Stadtratsbüro) weiß Bescheid. Hat bereits Schritte 
eingeleitet 
 
Frau Bolle, OTR-Mitglied Oberweimar 
Sprach sich positiv über unsere OTR-Sitzung aus und lud die Mitglieder des OTR 
WE.-Nord zu einem Erfahrungsaustausch am 14. Nov. 18, 19.00 Uhr, Hotel 
Kipperquelle ein.  
In Bezug auf Stadtratsbeschluss, Schreiben des Herrn Kraass, sollen durch die 
Neuordnung die Ortsteilräte WE-Nord und Oberweimar gestärkt werden.  
 
Nichtöffentlicher Teil 
 
Beschluss des Stadtrates über die Veränderung des Gebietes Weimar Nord sowie 
das dazu gehörige Schreiben des Herrn Kraass wurden beraten und ein Standpunkt 
erarbeitet. 
Herr Nolte schlug vor, einen offenen Brief an den OB, Stadtrat (alle Fraktionen) und 
Presse zu senden.  
 


